
Ata da 38ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da 6ª 

Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos três dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de Oliveira, 

Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo Luiz 

Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng. Sob 

a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um 

trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e 

por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada 

por todos. Na sequência solicitou a 1º secretária que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos 

vereadores, sendo que no momento o fazendo uso da palavra o vereador José Nilton Moretto, 

boa noite senhoras e senhores vereadores, ao público aqui presente, aos ouvintes de casa 

através das redes sociais, quero falar sobre esse projeto de abertura de canteiros para facilitar 

o acesso às empresas, quero dizer as empresas interessadas que sou parceiro posso ajudar de 

alguma forma, em relação ao projeto nós podemos pegar aquele que foi feito lá e copiar vou 

pagar um pouquinho para tirar uma cópia não é muito caro, ainda falta o arremate nos 

canteiros para ficar bonito e o senhor prefeito já manifestou a intenção de que as empresas 

adotem  o canteiro central e ajudem no embelezamento e na manutenção como nós fazíamos 

antigamente quem sabe assim conseguimos alguma coisa de melhoria, entre flores e árvores 

apesar de ser danificados e os vândalos roubarem no mesmo dia que a gente planta, sobre as 

estradas do interior, a dificuldade encontrada durante grande período de chuva, mas tenho 

tido assim um resultado mais rápido, uma resposta um pouco mais rápida em relação aos 

pedidos dos trechos, o Adenilson foi domingo e conseguiu retirar os dezesseis caminhões 

que estavam atolados e novamente desandou água e nós temos que compreender que a BR 

163 é asfaltada e também se rompeu as barragens quatro se romperam  também templo das 

fazendas, o ônibus da escola do Assentamento Ena não consegue ir buscar os alunos dentro 

das fazendas, as fotos estão aí para os senhores comprovarem, arranca os para-choques 

dianteiros e traseiros dos veículos, então a dificuldade é grande, não estou dizendo que foi 

feito todo o dever de casa, acho que nós atrasamos um pouco o período dos Consertos  mas  

está tendo mais resposta agora, espero que dia nove tem uma previsão de que o tempo 

melhore um pouco e possa conferir esses trechos pontuais que até o pé de galinha tem  três 

pontos críticos se não parar de chover até dia nove nós teremos problemas mais sérios ainda 

do que aquele que está acontecendo em frente a fazenda do senhor Claudir, quero dizer 

também que estive Bela Vista, hoje começaram a limpar as ruas lá quero dar os parabéns 

para quem começou limpar apesar de ser daquelas pessoas e dos que são encarregados,  mas 

que a população colabore também dentro do programa que está avisando na rádio quando 



vai fazer a limpeza para encaixar, que esperem, e não jogue no outro dia depois que foi 

coletado, jogar na rua de novo, é isso muito obrigado. Com a palavra a vereadora Adriana 

de Souza Silva, Boa noite senhor presidente, Boa noite colegas vereadores, quero aqui 

primeiramente Anacleto agradecer a você e a Taty, eu estava em Brasília, Tenente Gustavo 

me mandou uma mensagem agradecendo por vocês terem considerado o curso de  primeiros 

socorros dos bombeiros, eu não estava presente mas você e a Taty participaram, quero aqui 

também agradecer o vereador Moretto, Vereador Pipoca,  Txonto, Anacleto, Vereadora Taty, 

Marcelo, vice prefeito Mauro, secretário de saúde pelo evento da Cardiopatia Congênita  que 

aconteceu no município, agradeço a vocês por ter me apoiado e também Anacleto quero te 

parabenizar sei que o ano que vem você não será mais presidente, não sei se teremos uma 

presidenta ou presidente nesta Casa,  mas quero que seja igual a você, que sempre apoiou as 

minhas causas, e sempre quando eu tinha as minhas ideias eu procurava e você estava pronto 

pedi a sua opinião,  as vezes tinha vontade de desistir e você me animava, me mostrava como 

era,  aprendi algumas coisas com você nesta Casa e também quero falar da nossa viagem a 

Brasília que eu fiquei sabendo sábado no churrasco que teve vereador que falou aqui nesta 

Casa que ficou falando  que nós fomos gastar dinheiro mas no ano passado vereador 

Anacleto, nós fomos a Brasília, nós plantamos frutos que esse ano vieram para saúde, foram 

duzentos e cinquenta mil, fomos de novo e o Valtenir  Pereira disse que antes de entregar o 

mandato dele em dezembro Irá mandar mais duzentos e cinquenta mil, então eu falo  para 

esta vereadora ou vereador  que se levante que saia da cadeira e vai também correr atrás igual 

nós vamos,  questionar é bom mas quem não é visto não é lembrado  e se nós fomos este ano 

com certeza vamos plantar sementes para o ano que vem pois ja temos certeza que muita 

gente já protocolou emenda com Carlos Bezerra já para o ano que vem para ser 

atendido.  Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite nobres vereadores,  público 

presente eu quero complementar a fala da vereadora Adriana,  relatar a viagem  que fizemos 

a Brasília Visitamos alguns gabinetes,  deputado Carlos Bezerra, Valtenir Pereira, Ságuas 

Moraes e também do senador Wellington Fagundes, entregamos ofícios, dois desses 

deputados estão se despedindo do mandato e dois vão permanecer, Senador Wellington e o 

Carlos Bezerra, os gabinetes e as assessorias foram muito receptivos conosco, o deputado 

Carlos Bezerra se comprometeu  dentro das possibilidades atender a solicitação que 

entregamos a ele e também o Valdemir, estão fazendo o possível para mandar aqueles 

duzentos e cinquenta mil que está faltando mandar para o município de Feliz Natal e  Ságuas 

Moraes a mesma coisa,  a questão indígena que a casa de apoio,  repassou todas as demandas 

que nós fizemos desde o ano passado até este ano para a deputada eleita Rosa Neide, então 

esperamos que a deputada faça o trabalho de atender essas demandas, quero também aqui 

cobrar e lembrar também o executivo, nós aprovamos este ano o ICMS ecológico e 

precisamos criar a comissão para fazer o planejamento, o prefeito ainda não fez o decreto  

formando comissão para poder discutir o gasto do ICMS ecológico,  está no projeto de lei 

legislativo, estamos aguardando espero que o executivo  atenda esta questão para iniciarmos 

o trabalho no ano que vem, é a questão da semana indígena que também foi aprovado neste 

ano,  eu não sei se a secretaria de educação junto com o departamento de Cultura estão vendo 

esta questão para poder realizar só no ano que vem, porque o projeto já chegou nas bases 

comunitárias, já estão cientes do projeto de lei, esperamos que o executivo se manifeste e se 



organize e também estamos juntos para contribuir e buscar apoio junto aos parceiros como 

Funai  e ongs que apoiam questões indígenas, não é só a prefeitura que vai bancar tudo, 

precisamos uma posição do executivo para buscarmos apoio fora do município, é isso 

obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, Boa noite a todos, quero 

também justificar a viagem para que não tenha falácias por aí, tivemos no gabinete do 

Wellington, mandaram um abraço para você Sidônia, seria bom se todo gabinete que a gente 

fosse atendesse do jeito que chegamos lá, a vereadora Sidônia esteve cobrando nós aqui há 

10 dias,  o prefeito de Feliz Natal está agendado aqui para semana que vem e  hoje vem vocês 

cobrando por Feliz Natal, foram as palavras dele ele disse que quando precisar é para fazer 

um ofício e nome dos vereadores, da bancada e mandar, e cobrar quando o vereador chegar 

lá já vai ter uma parte bem adiantada e lá cobramos para levantar o que falta para  a quadra 

de esportes do Bela Vista e a nossa creche,  infelizmente parece que eles correram lá  o e-

mail chegou hoje nós não abrimos ainda vamos abrir amanhã e passaremos para ver a 

situação que se encontra,  no gabinete do Ságuas, que passou para Rosa Neide, puxaram lá 

diz que tem  73% lá em cima  na quadra não tem nada a pagar,  tem que fazer o serviço para 

poder receber, acabar a quadra do Bela Vista, quanto à creche, mexeram no projeto, até agora 

não corresponderam se aceitam esta alteração ou não, decisão desta liberação e nos falaram 

também que se não correr  até dia trinta de janeiro vai dar mais um problema, vai ter que 

registrar de novo mas eu queria que o prefeito vai chegar lá e vai saber disso já vai ter uma 

solução,  deixamos com Carlos Bezerra que pegou decoração,  disse que vai olhar com 

carinho a questão da Sema, o projeto de piscicultura que vai atender as cinquenta famílias 

levamos um projeto do Eduardo mesmo já pronto  e creio que teremos resposta a semana,  já 

pedimos aqui para  a verba impositiva o aparelho,  levamos em nome do Zé Domingos, na 

volta deixar em Cuiabá,  ele recorreu da nossa mão falou que aquilo era com ele, então ele 

recolheu e protocolou cristãos também teremos resposta em breve no mais muito obrigado. 

Com a palavra o presidente o Cleverson Luiz Anacleto, já que a vereadora Adriana falou a 

respeito da mesa diretora, conforme o artigo 20 do Regimento Interno da Casa, as chapas 

que concorrerão à eleição da mesa diretora deve ser apresentadas e protocolados na 

Secretaria da Câmara Municipal até o terceiro dia útil antes da eleição, ou seja quarta-feira 

deverá ser apresentada a chapa de quem tem a pretensão de disputar a presidência da câmara, 

protocolar a chapa na Secretaria da Câmara Municipal, parabenizo a vereadora Adriana pelo 

evento do final de semana sobre a Cardiopatia Congênita, quero parabenizar também pelo 

curso de Primeiros Socorros que o tenente Gustavo esteve aqui presidindo, a vereadora Kátia 

acompanhou do começo ao fim,  eu acompanhei muito pouco mas fiquei  quero dizer a você 

que eu fico muito feliz pelas suas palavras dizer que eu ajudei,  colaborei, tanto você quanto 

aos demais vereadores,  continuarei aqui como vereador e no que me couber posso lhe ajudar 

e poderá Sempre contar comigo continue contando comigo,  agradeço a você e a todos os 

vereadores pelas palavras no que eu puder ajudar estarei à disposição,  não esqueçam de 

protocolar as chapas para candidato à presidência da câmara até quarta-feira, a eleição será 

dia 10 na próxima segunda-feira na próxima sessão ordinária. E por não haver ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que 

informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura Projeto de Lei nº 044/2018, Ratifica a participação 



do município de Feliz Natal e Autoriza o Poder Executivo Municipal firmar contrato de 

rateio com o Consórcio Público de Saúde Vale do Teles Pires, e dá outras providências. Em 

seguida coloca em discussão Projeto de Lei nº 044/2018, sendo que no momento ninguém 

fez uso da palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 044/2018, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 045/2018, 

Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Turismo – COMTUR e do Fundo 

Municipal de Turismo – FUMTUR, e dá outras providências. Em seguida coloca em 

discussão Projeto de Lei nº 045/2018, sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. 

Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 045/2018, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 046/2018, Institui o 

Fundo Municipal de Cultura de Feliz Natal – MT, e dá outras providências.  Em seguida 

coloca em discussão Projeto de Lei nº 046/2018, sendo que no momento ninguém fez uso da 

palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 046/2018, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 047/2018, Autoriza 

o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial no valor de R$ 457.613,77, e 

dá outras providências. Despacha para Comissão Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo 

nº012/2018, Dispõe sobre atendimento preferencial às pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista – TEA e o dever de inserção do símbolo mundial da conscientização do autista nas 

placas de atendimento prioritário de estabelecimentos públicos e privados do Município de 

Feliz Natal/MT, e dá outras providências, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto 

DEM, Pascoalina Grassioto DEM, José Nilton Moretto PSDB, Marcelo Luiz Ceolin PSDB, 

Ademir Alves de Oliveira MDB, Sidônia Kessler PR, Adriana de Souza Silva MDB, Txonto 

Ikpeng MDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da 

Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº012/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhoras e senhores vereadores , boa noite ao público 

presente,  esse projeto do legislativo, ás vezes as pessoas pensam que estamos criando mais 

leis para o município pouco lucrativo no município,  simplesmente terá a  placa dando 

prioridade as pessoas portadoras de autismo,  aqui no nosso município eu conheço algumas 

crianças, então essas pessoas nos procuraram, em Sinop outros municípios já tem a placa,  e 

também de acordo com a lei 1.048 de oito de novembro de dois mil, que criou a 

obrigatoriedade do atendimento prioritário para as pessoas com deficiência,  ela vem 

regulamentar uma lei já existente, simplesmente para que o nosso município,  que as leis 

federais e estaduais também tem que ser regulamentadas através de lei municipal e é só isso 

que nós estamos fazendo regulamentando uma lei já existente aqui em nosso município, peço 

a colaboração dos nobres que tem aí nome dos nove vereadores questão de acordo  com o 

projeto e que vem beneficiar a nossa sociedade, pois nós fomos procurados para fazer este 

referido projeto. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei Legislativo nº012/2018, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº013/2018, Concede ao Servidor Público que tenha cônjuge, filho ou 

dependente com deficiência redução da jornada de trabalho da respectiva lei de carreira em 



50%, sem compensação de horário e sem prejuízo da remuneração, e dá outras providências, 

de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, José 

Nilton Moretto PSDB, Marcelo Luiz Ceolin PSDB, Ademir Alves de Oliveira MDB, Sidônia 

Kessler PR, Adriana de Souza Silva MDB, Txonto Ikpeng MDB e Tatiany de Souza Costa 

PDT. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação Final, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº013/2018, sendo que no 

momento fazendo uso da palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, senhoras e senhores 

vereadores como eu disse no projeto passado estamos regulamentando mais uma lei 

transformando uma Lei Federal  e Estadual em uma Lei Municipal primeiramente nosso 

jurídico se encontra conosco né toda a sessão ele está aqui conosco quero parabenizá-lo Dr. 

Juliano pela mensagem no projeto que o senhor colocou no qual deixou bem claro  e no qual 

eu vou ler a justificativa do projeto, fez a leitura e continuou, então senhores é uma lei bem 

divulgada já em vários municípios e estados e ela concede ao servidor público que tenha 

cônjuge filho ou dependente com deficiência, redução da jornada trabalho da respectiva lei 

de carreira em 50% de redução de horário sem prejuízo da remuneração e da outras 

providências aos pais ou responsáveis por quem tenha autismo então esta é a Lei e a 

justificativa da lei. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei Legislativo nº013/2018, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação 

nº011/2018, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de pagar adicional de insalubridade para todos os profissionais que laboram para o 

município de Feliz Natal, que possuem contato direto com os cidadãos, principalmente aos 

servidores da creche municipal Direitos Humanos, aos servidores da saúde, motoristas, 

vigias e demais cargos de atendentes, de autoridade dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto 

DEM, Pascoalina Grassioto DEM, José Nilton Moretto PSDB, Marcelo Luiz Ceolin PSDB, 

Ademir Alves de Oliveira MDB, Sidônia Kessler PR, Adriana de Souza Silva MDB, Txonto 

Ikpeng MDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Em seguida coloca em discussão a Indicação 

nº011/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto, bom senhores vereadores retorno a tribuna pedindo solicitando apoio de todos no 

sentido de que em várias sessões nós já vínhamos cobrando a questão de insalubridade e 

agora vários servidores nos procuraram, me procurou através de ofício através de 

telefonemas pedindo que intercedesse um exemplo a creche municipal nos mandou um 

ofício, fez a leitura do oficio e continuou, enfim, aqui temos o ofício assinado por todos os 

servidores da creche municipal então eu aproveitei essa indicação delas, esse ofício para que 

em forma de indicação ao executivo ele possa analisar não estou aqui exigindo que ele faça 

mas, que ele analise a possibilidade ver quem se encaixa na questão insalubre e veja se há 

possibilidade para que pague a insalubridade a esses servidores municipais e aí começou 

pelos garis, vigias, atendente do PA, os motoristas dos ônibus que me ligaram cobrando 

porque eles também ficam exposto ao calor e a poeira e se encaixa em alguns quesitos então 

de uma maneira em geral já fizemos a indicação meio aqui no sentido  de analisar aí a questão 

todos os servidores, os que se encaixam, se há essa da possibilidade do pagamento de 

insalubridade em alguns casos até de periculosidade, deixamos para o executivo que possa 



analisar e nos dê uma resposta aí para que a gente possa também passar para servidores que 

solicitaram essa indicação então mais uma vez estamos aqui atendendo o pedido da 

população, dos servidores municipais e buscando interceder por eles também,  peço  o apoio 

dos nobres vereadores. Coloco em única votação a Indicação nº011/2018, sendo a mesma 

aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma 

boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, 

pelo presidente e demais vereadores. 

                                                                   


